

全国建设工程质量安全执法检查启动

检查项目包括在建公共建筑、住宅和市政桥梁工程

新华社北京9月15日电(记者孙玉波)由建设部组织的全国建设工程质量安全执法检查15日正式启动。10个检查组将分赴20个省份对200个工程项目进行为期10天的检查。

建设部有关负责人介绍,此次执法检查的内容包括地方建设主管部门贯彻落实有关工程质量法律法规以及对工程建设违规质量行为的查处情况,建设、勘察、设计、施工、监理单位

等各方责任主体及施工图设计文件审查、工程质量检测等有关机构执行国家有关工程质量法规和工程建设强制性技术标准的情况,以及施工现场安全生产情况。

检查项目包括在建公共建筑、住宅和市政桥梁工程。检查重点除工程地基基础和主体结构质量外,还将突出建筑节能和安全生产内容。对发现问题工程,检查组将发放执法建议书,并给予相应的行政处罚。

建设部副部长黄卫要求,此次检查务必做到严肃认真,求真务实;严格执法,不讲情面;听取意见,总结经验;廉洁自律,遵守纪律。

据介绍,目前全国工程质量安全形势总体保持稳定,但部分地区质量安全形势仍然不容乐观。截至9月10日,全国共发生房屋和市政工程建筑一次死亡3人以上事故28起、死亡115人,分别比去年同期上升了12%和25%。

中国女足惨败

9月15日,中国队球员周高萍(右)在比赛中突破。当日,在武汉进行的2007年女足世界杯D组比赛中,中国队以0比4负于巴西队。



在游戏中体验科学

9月15日,一名女孩在利用自行车动力做“兔赛跑”游戏。当日,江苏省在南京举行科普活动,各种科学实验和体验游戏吸引了许多市民前来参与。均为新华社发



今天白天到夜里 多云

风力 偏西风 2-3级

温度 最高32℃ 最低21℃

降水概率 10%

展示发展活力 助推科技创新

巩义院地合作暨经贸洽谈会昨日开幕

本报讯(记者 王亚楼)嵩山含笑庆盛事,伊洛欢歌迎嘉宾。巩义院地合作暨经贸洽谈会昨日在巩义市体育馆隆重开幕。省市领导王文超、王明义、史济春、陈义初、赵建才、郝建生、杨惠琴、胡荃、王小平,以及省市有关部门负责人出席开幕式。

巩义院地合作暨经贸洽谈会是由中国科学院院地合作局、中国科学院合肥物质科学研究院、河南省发改委、河南省商

务厅、河南省科技厅、郑州市人民政府主办,巩义市人民政府承办的一次以招商引资、招才引智为主题的科技交流合作经贸盛会,来自中国科学院等数十家科研院所,包括世界500强企业在内的120多家企业和500多位专家学者及中外客商参加了此次经贸洽谈会。

市长赵建才在致辞中说,此次巩义院地合作暨经贸洽谈会是巩义充分展示自

身发展活力的一次盛会,必将进一步提高巩义的知名度,树立巩义的新形象,对于推动巩义经济社会实现跨越式发展具有重大的意义。他希望巩义以此院地合作暨经贸洽谈会为契机,找准定位,抢抓机遇,加快发展,为建设大郑州、促进中原崛起作出新的更大的贡献。

据了解,此次巩义院地

合作暨经贸洽谈会科技签约项目17个,签约资金3.43亿元,招商签约项目39个,合同内资21.7亿元,合同外资2.8亿美元。

**聚精会神真抓实干
实现郑州跨越式发展**

市领导要求乡镇人大工作 创新方式增强实效

本报讯(记者 王一博)14日,市人大常委会主任郝建生在荥阳市调研乡镇人大工作时指出,乡镇人大工作要进一步提高认识,把握重点,根据基层工作实际,与时俱进,不断创新工作的方式和方法,增强代表工作的实效性,维护好人民群众的根本利益。

在荥阳市有关负责人陪同下,郝建生来到荥阳市汜水镇等地,通过实地察看,听取汇报并与部分乡镇人大负责人一起座谈,详细了解该乡镇人大工作的做法,并针对下一步工作征求了大家的意见和建议。

针对如何充分发挥乡镇人大的职能和作用,郝建生指出,必须坚持科学发展观,紧紧围绕社会主义新农村建设开展工作;必须搞好新时期的代表工作,发挥各级人大代表的作用,调动代表的积极性;必须加强制度和制度建设,规范乡镇人大工作运行的程序和方法,用制度保障乡镇人大工作的顺利开展;必须选好配强人大领导班子,抓好人大干部队伍建设;必须加强党对基层人大工作的领导,加强上级人大对乡镇人大工作的指导,研究解决问题,不断推进各项工作的开展。

“环境大接访”听民声 大气水噪音污染 咱老百姓最关注

本报讯(记者 成燕 李利强)昨日上午9时,由省市环保局、信访局联合开展的“环境大接访”在绿城广场举行。坐在咨询台前,省环保局局长王国平,市委常委、副市长穆为民,市环保局局长刘炳辰等认真倾听群众投诉。大气、水、噪音污染是市民关注的焦点。

一位姓赵的老先生反映,中原路附近有家橡胶厂发出难闻气味,严重影响居民生活。穆为民当场要求市环保局核实情况后严肃处理。市民张青振反映,“五月天”小区附近有家小沥青厂污染严重。穆为民要求有关部门立即核实、查处。

在省环保局局长王国平的咨询服务台前,两位女士反映,她们家住郑州水晶股份有限公司附近,这家化工厂外排气味非常难闻,导致附近居民不敢开窗。王国平、刘炳辰立即赶赴现场。在农业路与秦岭路附近的该厂区,一进厂门就闻到一股浓浓的氨水味,厂里面大量污泥堆放,在线监测设施也不能正常运转。王国平、刘炳辰叫来企业负责人了解情况。据了解,该公司是一家老化工企业,将于明年上半年搬迁。王国平要求该企业立即整改。

据了解,按照全省统一部署,9月8日至10月15日的每个周末,都将开展“环境大接访”活动。市民可直接到活动现场咨询或举报,也可拨打环保热线电话12369。

按照活动安排,市环保局21日在绿城广场接访;二七区9月22日在绿城广场接访;惠济区9月23日在同乐小区同乐广场接访;管城区9月29日在区政府门口游园接访;金水区9月30日在文博广场接访;高新区10月13日在文化时空广场接访;经济技术开发区10月14日在第八大街中心广场接访。

共创国家环保模范城



郑州昨试鸣防空警报



本报讯(记者 覃岩峰 文 丁友明)昨日是全国第7个国防教育日,郑州市防空警报试鸣暨“国防教育日”纪念活动在市青少年宫广场举行,省市领导刘新民、穆为民、李建华、魏深义、王薇出席。

在市青少年宫广场,8门防空高射炮和10辆防空警报试鸣车一字儿排开,吸引了群众前来观看。由出租车和自行车组成的车队也悬挂上了宣传防空警报试鸣活动的标语。

上午10时30分,随着刘新民副省长下达“警报试鸣开始”的命令,急

促的防空警报声响彻在城市上空。市委常委、副市长穆为民指出,郑州市是国家一类人防城市,必须加强全市人防工程建设和疏散地域建设,必须加快全市人防指挥手段信息化建设,推进防空防灾一体化建设。各级党委、政府要把人防建设纳入经济社会发展总体规划,摆上重要议事日程。各级人防部门要加强思想、组织、业务和作风建设,努力提高人防工作水平。

本报讯(记者 靳刚 通讯员 郭晓华)昨日是全国第7个国防教育日,为

提高青少年的防空袭意识、普及防空袭知识,中原区人防办在郑州四十二中举办了防空知识演练现场会。省军区副司令员杨武,市委常委、副市长穆为民,市委常委、郑州警备区司令员李建华观看了演练。

上午11时,随着一声防空警报的长鸣,四十二中的数百名学生在中原区人防办和老师的指导下,分别演练了自制防毒面具、火灾逃生和灭火等技能,还进行了防化学武器专业队和救护队表演。

市领导在经济开发区调研时指出 优化环境推进发展

本报讯(记者 武建玲)市政协主席杨惠琴、党组书记李秀奇近日带领部分政协委员到郑州经济技术开发区进行视察,开发区迅猛的发展势头给委员们留下深刻印象。

委员们先后来到河南九州通医药有限公司、中铝河南铝业有限公司郑州冷轧厂等处进行实地参观,并听取了经济技术开发区建设发展情况介绍,对其下一步发展提出不少真诚的建议。2006年以来,经济技术开发区突出招商引资,推进项目建设,优化投资环境,加快发展步伐。今年1-8月份,全区实现地区生产总值38.5亿元,同比增长30.3%;工业总产值47.7亿元,同比增长30.5%;财政收入7.07亿元,同比增长71.2%。

杨惠琴认为,经济技术开发区发展定位明确,发展速度快、效益好,招商引资力度大、质量好,社会事业不断发展,服务功能不断完善。如何保持这种良好的发展势头?杨惠琴指出,要用科学发展观统领工作全局,坚定不移地坚持“工业立区,科技兴区”的发展战略,进一步优化发展环境,为企业发展营造良好氛围。

市政协副主席朱东兴、舒安娜参加视察。

创建要让群众受益 市领导调研创建文明城市工作

本报讯(记者 赵文静)13日,市委常委、常务副市长李柳身在市二七区调研创建全国文明城市工作时强调,创建全国文明城市必须注重基层建设,城市文明、农村文明要一起抓。

李柳身一行先后来到二七区的大学路中原社区、二七公安分局等单位,并详细了解该社区基层文明建设情况。在参观完中原社区的法律咨询室、健身房、图书电子阅览室、早期教育儿童游乐中心等社区服务体系后,李柳身指出,创建文明城市必须从基层单位做起,让老百姓最直接地接受到文明教育。

在随后召开的座谈会上,李柳身指出,创建全国文明城市工作必须做到宣传教育与严格管理相结合,促进发展与改善民生相结合,基础设施建设与公民道德建设相结合,安全防范与打击犯罪相结合,城市文明与新农村建设相结合,领导负责与社会力量携手共建相结合。

创建全国文明城市 书画摄影大赛开幕

本报讯(记者 左丽慧)昨日上午的绿城广场,被阵阵墨香和喜庆的彩球围绕。由省会创建全国文明城市领导小组、河南书画专业委员会、河南省现代秘书科学研究所、郑州市文联等联合主办的2007省会创建全国文明城市书画摄影大赛开幕式在这里举行。市领导姚侍献、穆为民、丁世显、王薇出席开幕式。

目前,省会郑州正在开展创建全国文明城市工作。为激发群众投身创建的智慧和热情,营造群众性创建的良好氛围,省会创建全国文明城市书画摄影大赛面向广大书画、摄影爱好者征集反映省会经济社会发展新成就,突出表现省会市民热爱家乡、建设“文明郑州、开放郑州、绿色郑州、繁荣郑州、和谐郑州”精神风貌的书画、摄影作品。本次大赛设有书法组、绘画组、摄影组,每组金奖3名,银奖6名,铜奖9名,征稿截止时间为10月15日。

开幕式上,为郑州的繁荣发展作出贡献的老红军、老战士、老党员、劳动模范和文明市民代表获赠著名书法家作品。唐玉润、王鸿玉等60名书画家还现场挥毫泼墨,向市民赠送了书画作品。

张华楼村和大湖村相邻,在新农村建设中,前者是市级重点示范村,后者是普通村。示范村一马当先,普通村奋起直追,两村演绎出——

前不久,市领导赴管城区南曹乡张华楼村调研新农村建设重点示范村建设情况,相邻的大湖村村干部闻讯后,邀请市领导也到大湖看一看。在大湖村刚刚告竣的农户改厕工程旁边,大湖村党支部书记张书亭表示:示范村能做到的,俺也要力争做到!两个村明争暗赛,共同演绎出新农村建设的新篇章。

作为市级重点示范村,张华楼村自拉开村容村貌大整治序幕后,各项工作进展顺利。其中一个法宝就是:发动群众。

村民理事会的11名代表作为“编外村官”,磨嘴皮、跑断腿,协助村两委解决了不少难缠事儿。村里整治拆迁

时,魏老太太一屁股坐在老屋里就是不走,是理事会做通了老太太的工作;修路、铺设管道等重点工程,从立项到施工再到监理,理事会代表村民全程参与监督。

党员带了头,群众的心热了。村医、老党员魏玉珍的两间平房影响道路改造,开完动员会后,他就连夜搬运清理药品器械,第二天请人帮忙拆迁。魏玉珍的儿子,本来不情愿拆迁,但看到老子带头,儿子也没得说的,拆!党员带头,带动了亲属,带动了普通群众。村里铺设下水道时,魏老文的院墙需要后退三米,老魏很爽快地答应了,他说:“村里为群众办好事,咱也得有大局

意识啊。”

在张华楼,正是因为发动群众充分,村民积极出工出钱,建设新农村的热情特别高,各项工程进展很快。

看见邻村一天一个样,南边的大湖村民坐不住了,村民自发地来找村支书张书亭商量,咱村该咋办?

好强的张书亭不甘示弱:“咱村条件比不上人家,但也不能落后,能办多少事儿就办多少事儿!”在一年多时间里,大湖村打了四个硬仗,取得五大战果:连接两村的水泥路、村内道路整治、吃上安全水等等,都梦想成真了。为让村民都洗上热水澡,大湖村展开了“改厕运动”。张书亭发出告村民书,给大家讲道理、出政

策,还自己出钱,经过两三个月的施工,现在,大湖村家家有太阳能热水器,户户有洗澡间。

张华楼村和大湖村20年前是一个大村,两个村里亲戚连亲戚,本家带本家的,很少有什么秘密。在新农村建设中,两村干部和村民代表“明察暗访”频繁,相互取经,谁也不甘落后。张华楼村的村党支部书记邱金富说:“大湖村干劲很足,张华楼村是示范村,不敢有丝毫懈怠。村里要建设得更好更快,要大踏步发展大棚蔬菜这个拳头产业!”张书亭则表示:“俺要把标兵的经验 and 村情结合起来,建排水沟,建老年公寓,加劲发展以大枣、草莓为特色的旅游观光农业。”

“标兵”与“追兵”的竞赛

本报记者 党贺喜